 

ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка выполнения функций и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты  населения Архангельской области «Новодвинский детский дом-интернат для детей  с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии».

1. Основание проведения контрольного мероприятия: статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областной закон от 30.05.2011 № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области» и пункты 2.2.4.1, 3.2 плана экспертно-аналитической и контрольной деятельности контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2021 год.
2. Объект (объекты) контрольного мероприятия: государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения Архангельской области «Новодвинский детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии», краткое наименование объекта контроля – ГБУ АО «Новодвинский детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии».
3. Проверяемый период деятельности: 2019-2020 годы.
  4. Срок проведения контрольного мероприятия с 13 января 2021 года по 06 апреля 2021 года.
  5. Нарушения и недостатки, выявленные в ходе контрольного мероприятия:
По результатам проверки выявлено нарушений в количестве 78 ед. на сумму 8,5 млн.руб.,  в том числе:
- при проверке исполнения объемных показателей государственного задания на 2019 годы выявлено, что по 2 государственным услугам соответствующие показатели объема государственных услуг  достигнуты частично, в  связи с чем подлежит возврату   в областной бюджет субсидия на выполнение государственного задания в объеме, соответствующем показателям объема государственных услуг, которые не были достигнуты, то есть в сумме 0,6 млн.руб.; 
- расходование  средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на цели, не связанные с выполнением государственного (муниципального) задания - 2 ед. на сумму 0,3 млн.руб.,  в том числе нецелевое 0,1 млн.руб.;
- выявлены нарушения оплаты труда в части выплат стимулирующего характера, выплат компенсационного характера (за расширение зон обслуживания), выплат выходного пособия при увольнении - 27 ед. на сумму 5,5 млн.руб., в том числе нецелевое использование 1,8 млн.руб.;
- нарушение требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом - 2 ед.;
- нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами - 7 ед. на сумму 2,0 млн.руб.;
нарушение норм законодательства в сфере закупок - 17 ед.;
прочие нарушения - 21 ед.
  6. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:
[bookmark: _GoBack]- в адрес ГБУ АО «Новодвинский детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии» направлено представление, в адрес Архангельского областного Собрания депутатов – информационное письмо. Возбуждено производство по делам об административных правонарушениях.
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