ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности государственного автономного учреждения Архангельской области «Молодежный центр»»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областной закон от 30.05.2011 № 288-22-03 «О контрольно-счетной палате Архангельской области», пункт 2.2.2.3 Плана экспертно-аналитической и контрольной деятельности контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2022 год, распоряжение  председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области от 07 февраля 2022 года № 7-р.

2. Объекты контрольного мероприятия: государственное автономное учреждение Архангельской области «Молодежный центр».

3. Проверяемый период деятельности: 2021 год (при необходимости более ранний период).

4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 07 февраля по 26 мая 2022 года.

5. Нарушения и недостатки, выявленные контрольным мероприятием.
Объем проверенного финансирования составил 229,522 млн.руб.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлено нарушений на общую сумму 30,033 млн.руб., что составляет 13,08% от проверенного объема финансирования, в том числе:
· нарушения, связанные с порядком и условиями оплаты труда, в сумме 5,621 млн.руб.;
· нецелевое использование средств областного бюджета – 0,132 млн.руб.;
· нарушения порядка финансового обеспечения выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) – 16,786 млн.руб.;
· нарушения порядка предоставления субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания, – 7,493 млн.руб.
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6. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:  
В целях реализации результатов контрольного мероприятия направлены:
· представления с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по их устранению, а также меры по устранению причин и условий выявленных нарушений, в адрес директора учреждения;
· возбуждены производства по делам об административных правонарушениях;
· направлены информационные письма о результатах контрольного мероприятия в Архангельское областное Собрание депутатов, министерство спорта Архангельской области (министерство по делам молодежи и спорту Архангельской области в проверяемом периоде являлось учредителем), агентство по делам молодежи Архангельской области, Управление по экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Архангельской области.


