 
ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка исполнения бюджетных полномочий, организации исполнения областного бюджета, использования средств областного бюджета  министерством труда, занятости и социального развития Архангельской области»

1. Основание проведения контрольного мероприятия: статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований",  областной  закон от 30.05.2011 № 288-22-ОЗ «О контрольно-счетной палате Архангельской области», пункт  2.1.3 плана работы контрольно-счетной палаты на 2022 год. 
2. Объект (объекты) контрольного мероприятия:    министерство труда, занятости и социального развития Архангельской области, государственное казенное учреждение Архангельской области «Архангельский областной центр социальной защиты населения», ИП Клиндюк А.В., региональная общественная благотворительная организация «Общество помощи аутичным детям «Ангел».
3. Проверяемый период деятельности: 2021 год (при необходимости – более ранние периоды).
4. Срок проведения контрольного мероприятия с 10 февраля 2022 года по 09 сентября 2021 года.
  5. Нарушения и недостатки, выявленные в ходе контрольного мероприятия:
По результатам проверки выявлено нарушений на сумму 17,3 тыс.руб. в том числе:
- приняты и оплачены социальные услуги в завышенном объеме с учетом срока действия и объема услуг, установленных индивидуальными программами предоставления социальных услуг;
- приняты и оплачены социальные услуги, не подтвержденные фактически;
- выявлены недостатки в деятельности министерства в части полноты отражения информации в реестре поставщиков социальных услуг, в том числе: 
- о режиме работы, 
- о видах и условиях оказания социальных услуг;
- поставщиком соцуслуг  завышена периодичность оказания отдельных  услуг, установленная Стандартом социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания.  
  6. В целях реализации результатов контрольного мероприятия направлены:
- в адрес директора ГКУ АО «Архангельский областной центр социальной защиты населения» представление с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по их устранению, а также причин и условий выявленных нарушений;
[bookmark: _GoBack]- в адрес министра труда, занятости и социального развития Архангельской области представление с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по их устранению, а также меры по устранению причин и условий выявленных нарушений.
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