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О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка использования средств, выделенных из областного бюджета на оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений в рамках реализации федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение»»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областной закон от 30.05.2011 № 288-22-03 «О контрольно-счетной палате Архангельской области», пункты 2.2.1.1, 3.2 плана работы контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2023 год, распоряжение председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области от 22 мая 2023 года № 16-р.

2. Объекты контрольного мероприятия: 
министерство здравоохранения Архангельской области;
государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Первая городская клиническая больница им. Е.Е. Волосевич»;
государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Северодвинская городская больница № 1»;
государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Новодвинская центральная городская больница»;
государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Вельская центральная районная больница»;
государственное бюджетное учреждение Архангельской области «Архангельская областная клиническая больница».

3. Проверяемый период деятельности: 2021-2022 годы, текущий период 2023 года.

4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 22 мая по 12 октября 2023 года.

5. Нарушения и недостатки, выявленные контрольным мероприятием.
Объем проверенного финансирования составил 353,442 млн.руб.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены недостатки и нарушения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации:
· в части обеспечения потребности медицинских организаций в медицинском оборудовании;
· в части установления целевых показателей в программах Архангельской области «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», их выполнении;
· в части соблюдения порядка предоставления медицинским организациям бюджетных средств на реализацию мероприятий по приобретению медицинского оборудования для региональных сосудистых центов и первичных сосудистых отделений; 
· в части закупок товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в сфере обеспечения государственных и муниципальных нужд».
  
6. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:  
В целях реализации результатов контрольного мероприятия направлены информационные письма о результатах контрольного мероприятия в Архангельское областное Собрание депутатов, федеральному инспектору по Архангельской области и Ненецкому автономному округу аппарата полномочного представителя президента России в Северо-Западном федеральном округе.


