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О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка выполнения функций и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности инспекции по охране объектов культурного наследия Архангельской области с проведением встречной проверки подведомственного учреждения»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областной закон от 30.05.2011 № 288-22-03 «О контрольно-счетной палате Архангельской области», поручение Архангельского областного Собрания депутатов и пункт 2.2.10.1 Плана экспертно-аналитической и контрольной деятельности контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2025 год, распоряжение председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области от 03.02.2025 № 2-р.
 
2. Объекты контрольного мероприятия: инспекция по охране объектов культурного наследия Архангельской области, ГАУК АО «Научно-производственный центр по охране памятников истории и культуры».

3. Проверяемый период деятельности: 2023-2024 годы.

4. Срок проведения контрольного мероприятия непосредственно на объекте контроля: с 05.02.2025 по 27.03.2025 года.

5. Нарушения и недостатки, выявленные контрольным мероприятием.

Объем проверенного финансирования составил 190,3 млн. руб. В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены недостатки и нарушения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, из них: 
законности, результативности и эффективности использования средств на оплату труда на сумму 0,5 млн.руб. Сумма ущерба в размере 0,3 млн.руб. частично возмещена в доход областного бюджета в ходе контрольного мероприятия;
законности, эффективности, результативности и целевого использования средств субсидий на иные цели, не связанных с финансовым обеспечением выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнения работ) на сумму - 75,4 млн.руб;
законодательства о закупках на сумму – 28,3 млн.руб.;
нарушение порядка формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ), в части:
включения в госзадание отдельных некорректных объемных показателей (документов), в том числе:
- относящихся к полномочиям инспекции и не являющихся основными видами деятельности подведомственного учреждения, установленных Уставом;
- выполнения подведомственным учреждением лишь части указанных работ по установленным показателям, а итоговый показатель (документ), формирует инспекция;
не установления госзаданием показателей, характеризующих качество работы;
несвоевременного утверждения инспекцией госзадания подведомственному учреждению, а также не установления требований к отчетности о выполнении госзадания и порядка за его выполнением;
использования имущества, обеспечивающего деятельность учреждения, учета особо ценного имущества учреждения, земельных участков на сумму 34,0 млн.руб.; 
прочие нарушения, в том числе: при выплате компенсации работникам расходов по проезду к месту отдыха и обратно, не соответствие Устава подведомственного учреждения полному перечню видов деятельности, выполняемым учреждением и другие. 

6. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:  
В целях реализации результатов контрольного мероприятия направлены:
- представление в адрес инспекции по охране объектов культурного наследия Архангельской области с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по их устранению, а также меры по устранению причин и условий выявленных нарушений;
- письма о результатах контрольного мероприятия в адрес Архангельского областного Собрания депутатов, инспекции государственного строительного надзора Архангельской области.


