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О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка исполнения бюджетных полномочий, организации исполнения областного бюджета, использования средств областного бюджета агентством по делам молодежи Архангельской области» 

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: Статьи 157, 265-268.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», областной закон от 30.05.2011 № 288-22-03 «О контрольно-счетной палате Архангельской области», пункт 2.1.3 плана работы контрольно-счетной палаты Архангельской области на 2025 год, распоряжение председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области от 12 марта 2025 года № 8-р.

2. Объекты контрольного мероприятия: 
агентство по делам молодежи Архангельской области.

3. Проверяемый период деятельности: 2024 год.

4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 12 марта по 20 мая 2025 года.

5. Нарушения и недостатки, выявленные контрольным мероприятием.
Объем проверенного финансирования составил 545,907 млн.руб.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены недостатки и нарушения законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации:
· в части подготовки Отчета о реализации в 2024 году государственной программы Архангельской области «Молодежь Поморья»;
· в части обязательного размещения электронных копий документов на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях (www.bus.gov.ru);
· в части формирования государственных заданий подведомственным учреждениям;
· в части финансового обеспечения выполнения государственных заданий;
· в части предоставления подведомственным учреждениям субсидий на иные цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения государственного задания.

6. Меры, принятые по результатам контрольного мероприятия:  
В целях реализации результатов контрольного мероприятия в адрес исполняющего обязанности руководителя агентства по делам молодежи Архангельской области направлено представление с требованием рассмотреть информацию о выявленных нарушениях, принять меры по их устранению, а также меры по устранению причин и условий выявленных нарушений.


