ДОКЛАД
председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области А.А. Дементьева
по результатам экспертизы проекта областного закона
 «Об областном бюджете на 2021 год
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[bookmark: _Toc55486953]При формировании проекта бюджета базовые требования соблюдены, нарушений законодательства не выявлено.
1. Прогноз социально-экономического развития области
- Проект бюджета основан на базовом варианте прогноза сценарного развития экономики региона, не предполагает «второй волны» коронавируса - считаем, что это остается ключевым источником риска в достижении заложенных параметров в Прогнозе социально-экономического  развития на 2021г.
Хоть мы сегодня и находимся на стадии постепенного восстановления экономики региона, усматриваем возможные риски недостижения прогнозных показателей из-за введения новых санитарно-эпидемиологические ограничений в зависимости от эпидемиологической ситуации по коронавирусной инфекции в регионе, что может отрицательно отразиться на работе предприятий и организаций, а также окажет отрицательное влияние на основные социально-экономические показатели с учетом снижения деловой активности важнейших отраслей экономики региона.
2. Областной бюджет
Рост налоговых доходов в 2021 году к ожидаемому поступлению за 2020 год составит в целом 8 994,1 млн.руб. или 117,1 %.
Необходимо отметить наличие рисков невыполнения прогнозных показателей отдельных налогов консолидированного бюджета области в общей сумме порядка 6 000 млн.руб., в первую очередь это относится к прогнозу налога на прибыль – считаем, что он завышен на сумму около 5 млн. рублей.
Помимо существующей возможности повторения второй волны коронавируса, накопленные убытки компаний в 2020 году будут сдерживать восстановление прибыли и, как следствие, инвестиционной активности экономики.

3. Как и в предыдущие годы, в бюджете присутствуют отложенные расходные обязательства, ресурсы на которые придется изыскивать уже в ходе текущего исполнения бюджета:
- на мероприятие «Обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями отдельных групп населения» - на очередной год предусмотрены расходы в сумме 1 585,0 млн.руб. Согласно расчету требуется дополнительно выделить сумму 500,0 млн.руб. (обеспечивает 76 % от потребности).

- не обеспечена потребность в возмещении межтарифной разницы (различные Дельты) на 2021 год в сумме 3 213,9 млн.руб (50%). 
Также потребуют дополнительного финансового регулирования и перевозки пассажиров железнодорожным и воздушным транспортом на сумму более 200 млн. рублей.
4. АОИП
Отмечаем, что общий объем незавершенного строительства, находящихся в государственной и муниципальной собственности Архангельской области (Реестр ОНС), по состоянию на 01.01.2020, составляет 15 645,8 млн.руб., количество объектов – 554. 
В проект ОАИП на 2021-2023 годы из данного перечня объектов, которые по состоянию на 01.01.2020 не являлись предметом действующих договоров строительного подряда (часть II Реестра ОНС), в ОАИП на 2021 год включены только 7 объектов. 
Необходимо более активно ликвидировать недостатки государственного планирования предыдущих периодов при формировании и реализации ОАИП. 

5. При анализе выполнения майского Указа Президента 
- ряд целевых показателей в наших ГП не достигают значений, установленных Указом Президента от 07.05.2018 № 204 на контрольную дату. Подробная информация по этому направлению изложена в нашем заключении. 
6.   Государственный долг Архангельской области и расходы на его обслуживание
Верхний предел гос./долга на 01.01.2022 составит в сумме 52 667,0 млн.руб. (+9 492,0 млн.руб. или 22,0%) 
Размер его соответствует ограничениями, установленным п. 4 ст. 107 БК РФ.
По итогу 2021 года уровень составляет 83,2%, что относит наш регион к субъектам со средней долговой устойчивостью. Следует обратить внимание, что к 01.01.2024 данный показатель возрастет и вплотную приблизится к уровню долговой устойчивости, характеризующемуся как низкий (85 %).
Законопроектом на весь планируемый период прогнозируется нарушение условий соглашений о предоставлении области бюджетных кредитов из федерального бюджета. 

В целом бюджет сохраняет свою социальную направленность - удельный вес расходов бюджета, направляемый на социальный блок, составляет 61,9% от общего объема расходов.
Социальное обеспечение и иные выплаты населению планируются в сумме 24 878,4 млн.руб., с увеличением на 563,7 млн.руб. или 2,3%. Есть бюджет развития.
Созданы необходимые резервы для финансового обеспечения повышения средней заработной платы отдельных категорий работников.

В итого - бюджет напряженный, но тем самым есть хороший повод проявить нашу профессиональную состоятельность в достижении поставленных задач.
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