14-16 декабря 2012 года прошла очередная конференция Совета контрольно-счетных органов Архангельской области.
В работе заседания конференции приняли участие председатель контрольно-счетной палаты Архангельской области А.А. Дементьев, заместитель председателя контрольно-счетной палаты Архангельской области В.Н. Спицына, аудитор контрольно-счетной палаты Архангельской области Л.Н. Качанова, главные инспектора контрольно-счетной палаты Архангельской области, руководители из 19 муниципальных контрольно-счетных органов Архангельской области.
Среди вопросов повестки дня особое внимание было уделено  проблемам, связанным с функционированием контрольно-счетных органов, в  том числе возникшим в ходе реализации закона Архангельской области от 27.09.2006 г. №222-12-03 «О муниципальной службе Архангельской области», а именно: с передачей представительными органами поселений полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетному органу муниципального района, а также с заключением соглашений между представительными собраниями муниципальных районов Архангельской области и представительными органами поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего финансового контроля.
На заседании конференции был рассмотрен план работы Совета контрольно-счетных органов муниципальных образований Архангельской области на 2013 год.
[bookmark: _GoBack]Участники конференции Совета контрольно-счетных органов Архангельской области, рассмотрев и обсудив вопросы повестки, решили осуществлять совместно с контрольно-счетной палатой Архангельской области проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий  с использованием аудита эффективности, законности, результативности и стратегического аудита, организовывать разработку методических материалов в целях выработки единых методологических подходов в организации и проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проводить выездные совещания в виде «круглого стола» на территориях муниципальных образований с представительными, исполнительными  органами власти, продолжать изучение проблем, связанных с правовым положением контрольно-счетных органов, их статусом и структурой, полномочиями.
Подводя итог обсуждениям и дискуссиям, на заседании Конференции была озвучена необходимость проведения в январе 2013 года заседания Президиума. 
 
 В рамках данного мероприятия ведущим научным сотрудником  НИИ СП РФ Г.А. Анисимовой был проведен семинар «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами».


