Заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области 17 ноября 2020 года

17 ноября 2020 года состоялось заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области под председательством А.А. Дементьева.
Участие в обсуждении приняли депутаты Архангельского областного Собрания депутатов, представитель правоохранительных органов и и.о. начальника управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Николай Кукин.
На заседании были рассмотрены результаты контрольных мероприятий:
• «Совместная с правоохранительными органами проверка соблюдения бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств, направленных муниципальному образованию «Мезенский район» на реализацию мероприятия «Строительство детского сада на 120 мест в пос. Каменка Мезенского района» в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» и национального проекта «Демография»»;
• «Строительство средней общеобразовательной школы с эстетическим уклоном на 240 мест в пос. Ерцево Коношского района»;
• «Проверка правомерности использования министерством агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области и сельскохозяйственными товаропроизводителями субсидий, выделяемых в рамках реализации государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Архангельской области по вопросу соблюдения порядка, целей и условий предоставления отдельных субсидий (грантов)».
С докладами выступили аудитор контрольно-счетной палаты Архангельской области Л.В. Колмогорова и главный инспектор аппарата контрольно-счетной палаты Архангельской области К.А. Пышкина.

