Заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области 8 февраля 2021 года

8 февраля 2021 года состоялось заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области под председательством А.А. Дементьева.
[bookmark: _GoBack]Участие в обсуждении приняли депутаты Архангельского областного Собрания депутатов, представитель правоохранительных органов, и.о. начальника Управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области, представители СМИ.
На заседании были рассмотрены результаты контрольных мероприятий: 
«Совместная с правоохранительными органами проверка соблюдения бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Строительство детского сада на 280 мест в г. Котласе по пр. Мира, 24-а» в рамках государственной программы Архангельской области «Развитие образования и науки Архангельской области» и национального проекта «Демография»»; 
«Результаты проверок финансово-хозяйственной деятельности ГАПОУ АО «Архангельский торгово-экономический колледж» и ГАПОУ АО «Архангельский техникум водных магистралей им. С.Н. Орешкова». 
С докладами выступили аудитор контрольно-счетной палаты Архангельской области Людмила Колмогорова и ведущий инспектор аппарата контрольно-счетной палаты Архангельской области Наталья Нестер. 
