Заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области 19 апреля 2021 года

19 апреля 2021 года состоялось заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области под председательством Александра Дементьева.
Участие в обсуждении приняли депутаты Архангельского областного Собрания депутатов, глава Регионального исполкома Общероссийского народного фронта в Архангельской области Юрий Шалауров и и.о. начальника Управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Николай Кукин.
На заседании были рассмотрены результаты контрольных мероприятий:
«Проверка выполнения функций министерства здравоохранения Архангельской области в части закупок медицинского оборудования для государственных медицинских организаций Архангельской области»;
«Проверка выполнения функций и обеспечения финансово-хозяйственной деятельности государственного бюджетного стационарного учреждения социального обслуживания системы социальной защиты населения Архангельской области «Новодвинский детский дом-интернат для детей с серьезными нарушениями в интеллектуальном развитии».
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