Заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области 30 ноября 2021 года

30 ноября 2021 года состоялось заседание Совещательного органа при контрольно-счетной палате Архангельской области под председательством Александра Дементьева.
Участие в обсуждении приняли депутаты Архангельского областного Собрания депутатов, глава Регионального исполкома Общероссийского народного фронта в Архангельской области Юрий Шалауров и и.о. начальника Управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области Николай Кукин.
На заседании были рассмотрены результаты контрольных мероприятий:
«Проверка соблюдения бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств на реализацию отдельных мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда»;
«Совместная с правоохранительными органами проверка соблюдения бюджетного и иного законодательства при расходовании бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия  «Строительство детского сада на 220 мест в с. Карпогоры Пинежского района» в рамках государственной программы  Архангельской области  «Развитие образования и науки  Архангельской области»»  и национального проекта «Демография»».
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